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Geachte, 

In december 2007 kwam bij de raadsvergadering over de ringbanenstudie naar voren dat in de 
commissievergadering niet de consequenties voor de bewoners van Hushoven waren besproken. De 
Hushoverweg zou voor al het verkeer afgesloten worden bij de ringbaan, dit zou zonder dat dit 
duidelijk in de ringbanenstudie genoemd werd en zonder dat de bewoners op de hoogte waren 
gesteld, in deze vergadering besloten worden. Gelukkig werd dit voorstel teruggetrokken.  
De eerste woorden in deze raadsvergadering “Tot mijn schande moet ik bekennen dat dit probleem 
mij ontgaan is tijdens de behandeling in de commissie” 
 

 
Tussen 2007 en 2010 kregen we als bewoners van Hushoven nog een mooi uitgewerkt voorstel van 

de gemeente om aan de kant van Hushoven ook een tunnel te maken. De kosten bleken achteraf te 

hoog!!!! 

In maart 2010 werd er in de raadsvergadering een nieuw voorstel besproken waarbij er dus een 

gelijkvloerse oversteek zou komen bij de turborotonde. Dit werd goedgekeurd door de vergadering 

nadat de wethouder had gezegd “Een gelijkvloerse oversteek over de weg is theoretisch 

misschien niet de veiligst denkbare, maar wel degelijk verantwoord en veilig.” en de oversteek 

zou niet tijdelijk zijn, tzt zou er een evaluatie volgen maar dat geldt neem ik aan voor elke 

verkeerspunt in Weert. 

In de klankbordgroep turborotonde met bewoners uit diverse wijken kwam deze veiligheid in 2012 

ter sprake en uit deze groep kwam de vraag richting de gemeente om de rijbanen te splitsen wat in 

het oorspronkelijk plan niet de bedoeling was. Dit werd door een adviesbureau bekeken en men was 

het met de klankbordgroep eens om aan de afgaande afritten richting Nederweert bij de oversteek 

een tussenstop te maken, wat ook uitgevoerd is. Vanaf Nederweert was dit volgens de deskundigen 

absoluut niet nodig, afdekongevallen zouden geen gevaar geven. 

De gelijkvloerse oversteek ligt er nu 11 jaar........, sinds 2016 wordt er weer gesproken om deze te 

verwijderen en te vervangen door een fietsbrug met o.a. de reden dat dit bij de presentatie van 

Laarveld besproken is. Er is besproken dat Laarveld een ongelijkvloerse ontsluiting zou krijgen, maar 

Hushoven heeft in dit kader niks te maken met het bestemmingsplan Laarveld. Hushoven heeft een 

eigen bestemmingsplan samen met Laar. Wij zijn als Hushoven helemaal niet tegen een fietsbrug, 

ook al zou men die 20 meter hoog maken, het punt is dat we de mogelijkheid willen houden om via 

een gelijkvloerse oversteek ter hoogte van de Hushoverweg het centrum enz.  te bereiken.  We 

hebben genoeg ervaring opgedaan in het verleden met het viaduct Hushoven om te kunnen oordelen 

over het (on)gemak, sociale (on)veiligheid enz.  van een fietsbrug of viaduct. Ouderen enz. kwamen 

met de fiets niet over het viaduct, laat staan met rollator of rolstoel. De huidige gelijkvloerse 

oversteek bij het viaduct Hushoven was altijd onmogelijk volgens de gemeente maar toen het 

2007 Ringbanenstudie 
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WOZOCO op Hushoven kwam kon het plotseling wel, men heeft zelfs de verkeerslichten kunnen 

repareren en plots kon de maximale snelheid op de Eindhovenseweg van 70 naar 50.  

In 2020 heeft men weer een bureau ingeschakeld en die komen o.a. tot de volgende conclusies: 

- Objectief is de huidige oversteek veilig (1 ongeval met fietsster) 

- Subjectief blijkt het onveiliger te zijn omdat de opgaande rijbanen vanuit Nederweert niet 

gescheiden zijn met een tussenstop. Maar nu breekt mijn klomp, sinds 2010 zijn we dit als 

belanghebbenden aan het vragen, ook in de bijeenkomsten met de gemeente sinds 2016. Vreemd 

vind ik dat de hieruit voortgekomen voorstellen niet door Haskoning benoemd en meegenomen 

worden in hun rapport.  

Er wordt in dit rapport ook alleen maar gesproken over fietsers, terwijl voetgangers niet benoemd 

worden. Tevens staat er in het rapport dat bij een goede ongelijkvloerse oversteek de gelijkvloerse 

moet verdwijnen, dus ook bij de Wiekendreef en Laarderweg? 

Wat wordt er o.a. verder niet meegenomen in het rapport: 

- De sociale veiligheid van de fietsbrug. 

- Omrijfactor voor huidige bewoners 

- Comfort van de hellingen, X-factor van 10 wordt bij lange na niet gehaald, laat staan een factor van 

20 wat volgens het fietsberaad ideaal is. Zelfs de richtlijnen van het CROW worden niet gehaald wat 

betreft de hellingshoek (minder als 2%). 

- Wat gebeurt er bij slecht weer, ijzel, sneeuw, vorst. 

- Wat is de kans van beschadiging door vrachtwagens aan de fietsbrug, volgens mij hebben alle 

viaducten in Weert hier kennis mee gemaakt, ook op de ringbaan-oost. 

- VRI Wiekendreef, wat natuurlijk geen optie is voor Hushovenaren,  wordt neergezet als veel veiliger 

als de oversteek bij de rotonde. Bij de Laarderweg hebben ze flitspalen neer moeten zetten vanwege 

de enstige ongevallen in het verleden, dit geldt ook voor de Ringbaan bij de St. Luciastraat. De cijfers 

van de flitspalen geven aan hoe veilig het daar is (cijfers WDG 2019 mei t/m augustus. 

Laarderweg/Ringbaan  178 door rood en 5311(?) snelheid, bij de st Luciastraat 273 door rood en 109 

snelheid). Waarom bij de Wiekendreef wel extra verkeerslichten en bij de Hushoverweg niet?. 

Waarom is Haskoning in 2020 niet uitgegaan van de laatst in de bijeenkomsten besproken plannen 

tussen gemeente en bewoners. Met daarnaast een snelheidsaanpassing bij de rotonde naar 50 kmh 

bereiken we een veiliger en aanvaardbare oversteek. Automobilisten koment uit het Centrum en 

vanuit de Eindhovenseweg die de gelijkvloerse oversteek passeren mogen hier maar 50 kmh rijden. 

De andere mogen 70kmh rijden, dit leidt vaker tot irritaties zeker richting Boshoven. Maak er dus op 

een afstand van 200 meter voor de rotonde overal 50 kmh van. Dit is veiliger en duidelijk. 

De gemeente heeft ons 10 jaar aan het lijntje gehouden, een tunnel zou er komen, in maart 2020 

stond nog op de gemeentelijke website dat de gelijkvloerse definitief zou blijven bestaan en dat er 

aanpassingen zouden komen om deze nog veiliger te maken.  Dus men heeft ons volgens enkele 

“deskundigen” bewust 8 jaar onveilig laten oversteken. Tevens is er in 2020 over de laatste 

wijzigingen niet fatsoenlijk gecommuniceerd met belanghebbenden. 

Dus ik vraag de volgende gegevens (in 2020): 

- Hoe is deze beslissing tot stand gekomen in B&W, is hier een verslag van. 

- Met welke belanghebbenden is hierover gecommuniceerd, ik bedoel o.a. wijkraden enz. 
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- Was Haskoning op de hoogte van de geplande wijzigingen om de oversteek veiliger te maken 

die i.s.m bewoners en gemeente tot stand waren gekomen. Zoja, waarom hebben ze deze 

niet meegenomen in hun rapport, zonee waarom waren ze niet op hoogte. 

- 1 dag heeft 24 uur, waarom heeft men een schouw gehouden van in totaal 2 uur in de spits 

en de situatie in de andere 22 uur niet meegenomen. 

Op 15-8-2016 hebben we meer als 100 handtekeningen bij de gemeente ingeleverd van mensen die 

de gelijkvloerse oversteek wilde behouden. Indien nodig wil ik ze graag nog een keer opsturen. 

In 2023:  

Mail naar Dhr. Jeukens en de woordvoerders in 2020 (alleen van Mevr. Beenders antwoord 

gekregen): 

In de brief die we ontvingen op 10 mei 2023 gedateerd op 3 mei met als onderwerp:  
“Werkzaamheden aan het riool Hushoverweg” wordt tussen neus en lippen door even de  
melding gemaakt dat men van plan is de fietsoversteek op te heffen. Als je weet dat we al  
vanaf 2007 bezig zijn om een gelijkvloerse oversteek richting centrum te behouden, dan vind  
ik dit getuige van minachting voor de burger, zeker gezien de beloftes die er gedaan zijn door de 
gemeente Weert in het verleden. 
 
Op 10 juni 2020 is er bijna unaniem (1 stem van D66 tegen) een amendement aangenomen  
om de oversteek open te houden. Wij gingen er hierdoor weer vanuit dat de oversteek  definitief 
open blijft zeker gezien de betekenis van een aangenomen amendement. 

Een AMENDEMENT is een voorstel tot wijziging van de tekst van een voorstel zoals het door het 

college aan de raad wordt voorgelegd of van een initiatiefvoorstel. Indien een dergelijk 

wijzigingsvoorstel door de raad wordt overgenomen heeft het daarmee kracht van besluit en is het 

collegevoorstel aangepast, zoals verwoord in het amendement.  

Een aangenomen amendement kan door het college niet naast zich neer worden gelegd.  

Dus ik maak bezwaar tegen het plan om de oversteek op te heffen. 
 
Tevens heb ik nog de volgende vragen: 
- Het riool op de Hushoverweg is omstreeks 1970 aangelegd, is alleen dit kleine gedeelte in  
slechte staat of ook onder de ringbaan. Moet de ringbaan opengebroken worden dan zou dit ook een 
mogelijkheid zijn om de rijbanen te splitsen vanaf Nederweert?.  
- Zijn de resultaten van de inspectie van de riolen openbaar, zoja waar kan ik die opvragen. 
- In de laatste commissievergadering zei de wethouder dat personen die niet over de fietsbrug 
kunnen dan maar bij de Wiekendreef of Laarderweg moeten oversteken. Is dit nieuw beleid in 
Weert? 
 
Ik zou graag antwoord hebben op mijn vragen. 
 
Hoogachtend, 

Cor Loijen 
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Adviesroute van de wethouder voor degene (o.a. rolstoelers)die moeite hebben met de 

fietsbrug???? 

Op de volgende pagina een afdruk van wat er 13-2-2020 op de gemeente site stond: 
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